

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I U TUŽUVU U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 30. siječnja 1915.

BR. 22. (252.)

Poljska, Galicija i Karpati.

Novi uspjesi.

BEČ, 29. siječnja. Službeno se saopćuje:

Jaka sniježna vijavica u zapadnoj Galiciji i u Poljskoj dozvoljava samo okršaje izvidničkih patrula, a gdje to časovite prilike dopuštaju, dolazi i do artiljerijske borbe.

U Karpatima bili su zapadno od usokog klanca ruski napadaji odbiveni uz teške gubitke po neprijatelja.

Kod Vezerszallas i Volovec borbe su svršene. Neprijatelj je bio potisnut na visove klanca. Ponovno je dovedeno 400 zarobljenika.

U Bukovini je mirno.

U Rusiji.

BERLIN, 29. siječnja. Službeno se saopćuje:

Ruski napadaj u okolišu Kuszen sjeveroistočno od Gumbinnena izjavio se uz teške gubitke po neprijatelja.

U sjevernoj Poljskoj nema nikakve promjene.

Sjeveroistočno od Bolimov-Lovic naše su čete izbacile neprijatelja iz njegovog prednjeg položaja, a zatim provalile u glavni neprijateljski položaj te osvojile neprijateljske šančeve. Unatoč žestokom noćnom neprijateljskom protunapadaju i najmanji komad otehtih šančeva bio je zadržan.

Rusija protiv stranih državljanima.

U Francusku i Englesku ondje ne ufažu.

CARIGRAD, 29. siječnja. Ako prispjeli turski konzuli iz Rostova i Kertscha pripovijedaju nevjerojatne stvari o lošem postupku, kojemu su izvršeni u Rusiji turski konzuli, kao i svi austro-ugarski i njemački konzularni činovnici, te turski državljani. Ovi zadnji odvažaju se u Sibiriju.

Konzuli izjavljuju, da u Rusiji nitko više ne dava Engleskoj i Francuskoj važnosti.

Dezertiranje u Novoj Srbiji.

SOLUN, 29. siječnja. Nova Srbija gotovo sva je bez regularnog vojništva. Pograničnu službu vrše pučki ustaše.

Bugarski komitadžije rade poglavito na tome, da navedu macedonsko-bugarske rekrute da dezertiraju. Dezerteri odpremani su u Strumicu.

Rodjendan cara Vilima.

BEČ, 29. siječnja. Prigodom rodjendana njemačkog cara došlo je između ministra vanjskih posala baruna Buriana i državnog kancelara Bethmann-Hollwega do izmjene telegrama.

Burian moli državnog kancelara, da njemačkom caru podastre pune počitanja želje u povodu rodjendana, te najponizniju zahvalu za premilostivi prijem u glavnom kvartiru. Nadalje je zahvalio barun Burian za iskazanu mu od državnog kancelara susretljivost te dao izražaja svom zadovoljstvu, što mu je pri nastupu službe bio omogućen tako prijateljski i pun povjerenja razgovor.

Državni kancelar priopćio je barunu Burianu najiskrenu zahvalu carevu za čestitke te mu izražuje zadovoljstvo sa sati provedenih s njime, i izjavlja, da će obostranim povjerenjem prijateljski razgovori unaprediti zajedničke interese.

Nastradao „Parseval“.

BERLIN, 29. siječnja. Wolffov dopisni ured javlja:

Dne 25. ov. mj. njemački mornarički zrakoplov tipa „Parseval“ otišao je put ruske ratne luke Libau, a da se nije povratio.

Prama vijesti ruskog mornaričkog generalnog štaba preletio je dne 25. ov. mj. njemački zrakoplov tipa „Zepellin“ Libau i bacio bombe, a onda sam bombardiran srušio se je u more, gdje je bio od ruskih torpiljarka uništen, dočim posada bila je zarobljena.

Iz gornjega razabire se, da se tu nije radilo ni o kakvom „Zepellinu“.

Sa francuskog ratišta.

Zrakoplovi bombardiraju Dünkirchen.

BERLIN, 29. siječnja. Službeno se saopćuje:

Za noćnog lijeta njemačkih zrakoplova bila su skladišta engleskih vojnih postaja u tvrđavi Dünkirchen obasuta bombama.

Neprijateljski napadaj sjeverozapadno od Nieuporta bio je odbiven.

Južno od konala La Bassée pokušali su Englezi da opet zadobiju njima otet položaj. Njihov napadaj bio je lakoćom suzbiven.

Na ostaloj fronti nije se dogodilo ništa znatnoga.

Prevare u francuskoj vojnoj upravi.

PARIZ, 29. siječnja. Kako novine javljaju, uapšen je generalni intendant Desclaude, te afera o krađi u vojnoj upravi zauzimalje sve većeg maha.

Kod kućne premetačine nadjeno je kod Desclaudea mnoštvo bala kave, konzerva i predmeta za noružavanje vojnika.

Desclaude je okrivljen, da je veliko mnoštvo robe priskrbio u kuću svoje ljubovce, vrlo poznate u parižkom društvu suvlastnice pariške trgovačke kuće, udate žene.

Za akciju engleske i francuske mornarice.

LONDON, 29. siječnja. Francuski ministar mornarice prispio je u utorko rano amo, dočekan od kralja.

Ministar je imao više konferencija sa prvim lordom admiraliteta o uporabi pomorskih sila saveznih država. Konferencije pokazale su jednodušnost pogleda obih državnika i intinmu solidarnost obih vlada.

Prispreme Engleske izne-nadajuju.

PARIZ, 29. siječnja. Kako „Gaulois“ javlja, ministar rata Millerand priopćio je u odboru za vojsku u senatu opširna saopćenja o njegovom posjetu u Londonu. Izjavio je, da vojničke pripreme Engleske nadilaze svako očekivanje.

Engleske rezerve.

LONDON, 29. siječnja. Ministar rata izjavio je, da Engleska ima pō milijuna infanterijske rezerve, koja je svaki čas pripravna, da zauzme svoje mjesto u bojnoj liniji.

Profi republici.

PARIZ, 29. siječnja. Ovdje se dijele pogrđna pisma protiv predsjednika republike Poincare'a i protiv državnih republikanskih institucija.

Vlada je naredila strogu istragu te izjavlja, da se iza ove stvari krije Njemačka.

Neće da vozi šrapnele.

KOPENHAGEN, 29. siječnja. Kako novinske vijesti javljaju, ravnatelj Steel društva Ina-Illinois, iz ljubavi prama miru, nije htio preuzeti englesku naručbu šrapnela u iznosu od dva milijuna dolara.

Tursko-engleski rat.

Borba kod Suez.

LONDON, 29. siječnja. Reuterov dopisni ured javlja, da je kod Kantara, u blizini suezkog kanala, došlo do okršaja između turskih i engleskih prednjih četa.

Pobjegli ratni faoci.

HAAG, 29. siječnja. Iz tabora ratnih zarobljenika u Zwolle pobjegli su tri belgijska taoca, među njima i profesor Besshman iz Loevena.

Agrarna politika.

Današnje ratno stanje našlo je našu pokrajinu nepripravnu, da odoli svim potrebama za prehranu pučanstva. Uvelo se je u zemlju dosta hrane, a ipak se bojimo da ne budemo u oskudici iste, što će biti neizbježno potraje li rat duže vremena.

Donijeli smo u prekužeranju broju, kako su i članovi gospodske kuće zabrinuti radi krize, koja bi mogla nastati, te i samo ministarstvo kani izdati neke ponovne odredbe, eda do nove žetve ne bi nam ponestalo hrane.

Uhvajmo se u Boga, da će rat do nove žetve dovršiti i da će Europa uživati svoj sveti mir i da ćemo moći dobavljati opet hrane kao i prije. Svakako nesmiijemo smetnuti s uma, da, i ako mir bude sklopljen, to ipak žetva, pa bilo elementarne prilike najpovoljnije, neće biti niti izdaleka povoljna, tako, da bi mogla hraniti cijelu Evropu onim što ona urodi, a to s razloga, što su mnoge njive pretvorene u ratne poljane i što je mjestimice, usljed poplava, ozima mnogo nastradala, a opet na sve ovo upliva dosta i pomanjkanje radnih sila i tegleće marve.

Svakako mnoge države i pokrajine Europe trpiti će dosta, a među ove možemo mirne duše ubrojiti i našu Dalmaciju, ako se ne prihvatimo ozbiljno rada i ako se nećetresmo nade u uhvanje, da nam drugi pomognu, kako smo to istaknuli drugom prigodom.

Mi, može se reći, živemo o jednoj samoj kulturi, t. j. o lozi i danas evo uvidjamo veliku pogrešku naše agrarne politike.

Svu svoju fizičnu i financijsku snagu posvetili smo uzgoju loze i obnovi vinograda, a sve smo drugo zapuštali, pogotovo maslinu, te nemamo ni dovoljno ulja za začim, već i to dobivamo čak iz Grčke za skupe novce.

Kako dakle vidimo, ovo ratno doba jest najbolji svjedok krive naše agrarne politike.

Kad nam je filoksera došla u kuću, novine, govori zastupnika, spomenice, sve je sadržavalo ajmekanje i kukanje na vladu, da dade obilne dotacije za obnovu vinograda, jer inače loza propade. Zemlja stvara razne fondove u ovu svrhu, a i država doprinosi svoj obol. Što se je dogodilo? U malo godina, možemo reći, sva sjeverna Dalmacija se je opet okitila bujnom lozom, a nestalo je na mnogo mjesta i ono malo oranica i pašnjaka, što je prije bivalo.

Za obnovu vinograda zemlja je iscrpila svoju financijsku snagu. Država davala je što je mogla i tako mi u Dalmaciji imamo u izobilju piti,

ali nemamo jesti, ni mi ni blago, ako rat potraje.

Koliko bi bilo bolje i nama sada, da smo u zemlji marljivo štedili počinom od seoskih glavara i crkovinara, a svršiv sa Zemaljskim Odborom u svemu i posvemu! Koliko nebi nam bilo bolje, da smo, mjesto bučnih govora, fraza i parada na sijenju i prelama, čitaonicama i izbornim megdanima, posvetili ono zlatno izgubljeno vrijeme proučavanju i dogovaranju o našim ekonomskim pitanjima, poimence o presušenoj bara i močvara, o uređenju vododivera itd.

Da smo skupili vas onaj novac bačen u more, bilo od privatnih bilo od općina i t. d., pa da smo recimo uredili ravne kotare, presušili blato Nadinsko, naše Morinje, Čikolu i t. d., danas ne bi mi morali misliti, što će biti od nas i od naše djece, ako rat potraje. Mi smo do danas vodili neku ludu politiku. Na neki način svak se je bavio politikom, pak i onaj, koji ni nezna, što je politika. Jagma za mandatima dovodjala je ljude do ludila, a izbacivali su se najzaslužniji i najvrijedniji naši ljudi bilo na kulturnom bilo na gospodarskom i obrtnom polju. Neke općine, pak i sam sabor, bile su pretvorene u bilježničke i odvjjetničke kancelarije, kao da se tu što kupuje i prodaje ili kao da nam narod sjedi na optuženičkoj klupi.

Ovaj rat nek nas osvjesti. Našu narodnu politiku predajmo starijima iskušanim borcima, a mi mladji i pomladji bavimo se, ne politikom stvaranja programa i vruldanja te gramženja za častima i uživanja, već poučavajmo sebe i narod da je naš ekonomski spas u radu i štednji, u jednu riječ: provodimo agrarnu politiku, jer mladost nije dorasla, da sama riješava velika narodna pitanja.

Naša politička i gimnastička društva neka budu razsadnici zrelih političkih ideja, ali u isto doba legla morala te narodnog gospodarstva i domaćeg obrta. Udarimo li ovim putem, biti će bolje i korisnije nama i narodu našemu, jer politika, koju su naši mladi ljudi vodili do sada, a o sobito ovo zadnje doba, pokazuje nam, da je to bila drvena motika.

Molitva Benedikta XV. za mir.

Papa, kako već javismo, odredio je za cijelu Europu dan 7 veljače kao dan molitve za mir. „Observatore Romano“ priopćuje odnosni dekret i donša formulu posebne molitve, koju je sam Papa sastavio, te preporučuje da ju molj cijeli katolički svijet. Molitva je krasna, prožeta najuzvišenijim idejama kršćanske vjere i ljubavi. Molitva je ova:

„Potreseni ratnim grozotama, u kojima su zapleteni puci i narodi, utičemo se Tebi, o Isuse, kao vrhovnom glavaru, i tvom ljubeznom Srcu. Tebe, milosrdni Bože, plaćući molimo, da prestane ovaj strašni bič. Tebe o kralju mira, ponizno prosimo za željni mir. Iz Tvog božanstvenog Srca sinula je ljubav na svijet, eda, odalečivši svaku

neslogu, zavlada među ljudima samo ljubav. Dok si Ti bio na zemlji, imao si najnježnije osjećaje za ljudske bijede.

Nek se gane Tvoje srce i sada u ovim, za nas strašnim, vremenima mržnje i groznih pokolja. Smiluj se tolikim majkama ražalošćenim i tjeskobnim zbog sudbine sinova; smiluj se tolikim obiteljima koje su ostale bez svog poglavice; smiluj se bijednoj Europi, koju pritiskuje tolika propast! Nadahni Ti one koji upravljaju, a narodima podaj savjete blagosti! Uredi Ti sve nesloge koje uništavaju narode i učini da se ljudi opet pomire i dadu jedan drugomu poljubac mira, Ti, koji si cijenom krvi pobratimio sve ljude. Kako si jednog dana na vapaj apoštola Petra: „Spasi nas, Gospodine, pogibosmo“, odgovorio milosrdno umirivši uzburkano more, tako i danas odgovori našim pouzdanim molitvama te povрати uz nemirenom svijetu mir i sklad!

O presveta Djevice, kao što i drugih vremena strašnih kušnja, pomozī nas, štiti nas, spasi nas!“

Odjek rata u Americi.

Evropski rat odjekuje svom strahotom i u Americi. — Pismo hrvatskog iseljenika. — Obustava posla i financijski krakovi u Chile.

Antofogasta, 30 studenoga 1914.

Dragi moji roditelji! Teško mi je kad se pronislim, da su evo već dvije godine, odkada sam se za moju nesreću odijelio od Vas, a da ne mogu saznati što je i kako je kod vas. Duga su mi i dva dana, kada čovjek promišli, a kako ne bi bile duge dvije godine! Nemogu dakle da se izčudim i da zaboravim, koji je to udes i koja sudbina Božja. A najskoli u ovom današnjem vremenu, kad se cijeli svijet nalazi u jednoj crmini i proljeću nevine krvi. Ah, jadni narodi!

Nego, dragi moji, sve do danas sam očekivao odgovor na moje pismo koje sam Vam opremio još oko polovice mjeseca t. g.; u dvojni sam dakle, da li ste ga primili ili ne, budućie je danas tako kritično stanje svijtu trgovačkih i poštarskih parobroda, a saobraćaju po cijelom svijetu, a najskoli ovamo kod nas gdje se svakano vrebaju Nijemac i Englez, koji su tu skoro u ovim vodama okušali junaštvo, gdje je Nijemcu pošto za rukom, da potopi 3 engleska velika krstaša.

U Evropi proljeva se krv na način još nečuven ni u najstarijoj svjetskoj povijesti, a u ovoj slobodnoj zemlji još nije do toga došlo. Naprotiv taj nesretni rat nanio je teških i užasnih posljedica u ovoj bogatoj zemlji, a najskoli ovdje gdje se danas nalazi najveći kapital evropskih država danas nalazećih se u toj strašnoj vatri. U pogledu toga su svi trgovački saobraćaji zaustavljeni, kao također i mineralne i salitrene tvorničke radnje obustavljene, te na hiljade i hiljade radničkih sila, koliko domaćih toliko i inostranaca, skapa od gladi. A našalost, moji dragi roditelji, mal da ne mogu se i ja uračunati u jednog između tih patnika, pošto se i ja nalazim bez rada. Sreća mi je jedino ta da imam priličan broj prijatelja, te mogu da zaklonim glavu, da, tako rekuć, ne skapam od glada po ulicama tudjeg zavičaja. Stoga dakle žalostno je stanje i za imućnije ljude, pošto danas već svagdan padaju pod stečaj omanji trgovci, a potraje li još koje vrijeme taj evropski pokolj, doći će do toga, da će i veliki trgovci doživiti sudbinu malih.

Da ne duljim, preporučujem Vam i mojim Vas, moji dragi roditelji, da ako, ovo pismo dospje tamo, odmah odgovorite i rastumačite cijelo vaše žalostno stanje, ako je slobodno pisati te nisu listovi pod pritiskom (cenzure). A najskoli što je od braće, gdje se nalazi Andrija, i što je sa Izidorom? Mislim da je i on u vojništva; nije moguće da nije, jer su ovamošnje novine donosile, da su pozvani i od 16 god.

Dakle, kako sam vam bio pisao, i ako ste je primili, ja sam se bio zaposlio na istu oficinu gdje sam bio i prije, i ostao sam 3 mj., te pošto je prestala radota već su 3 mj. da se nalazim bez rada. Ali, hvala Bogu, sve vrijeme donosi.

U ostalom mi ne ostaje drugo, već da primite srdačan pozdrav od vašeg sina Bogomila.

Donosimo ovo pismo, jer značajno za prilike u Americi i kakove sve laži se šire kao na primjer ona, da su kod nas pozvani pod oružje i mladići od 16 god.

Grad i okolica.

Koliko Šibenik pojede i popije? U starih Babi-Ionaca bio je vrlo proždrljiv krivi bog Bel. Svaki dan došao bi mu se isti kralj predstaviti i vidjeti, je li preda nj stavljena hrana: 12 mjera lijepog pšeničnog brašna, 6 starih vrčeva žegenoga vina i 40 ovaca pretilog mesa. Što bi mu danju ostavili, noću bi sve proždri. Pardon, ne pojede to jadni Bel, već njegovi vjani službenici. Toj je komediji stao na kraj Daniel, otkrio Kralju intrige i Belov Kip satrao.

Nego naš gradski Bela, sam Šibenik, zbilja je živ, pak je lani gutao i popio mnogo. Sigurno će ove godine biti umjereniji u jelu, a trizmeniji u piću i pušenju. Evo o tome tačnih podataka za g. 1914., a odnose se samo na podvrgnuto kontroli i carini.

Osim kućne kaptlice (n. pr. prve bevande, domaće rakije, vina ispod smrekē i masline i kućnih medovina) Šibenik na-prosto je popio izvani prosta vina 2989 hekt., friška piva 2019 hekt., finog vina 17 hekt. i medenog likera 18 hekt. K tome rakije i vinove žeste samo 337 hekt.

Šibenik je pošteno pojeo 9810 glava rogatih brava, svježeg mesa (sa kostima) 624.389 kg., nevinih janjaca 5300 — skoro samo za gospodske zube, a glupih glava teladi 465. No pojede — bez domaćih — kobasica, pršuta, suha mesa i posojena 19.677 kg. Mora se konstatirati, da kobasničari kao najnoviji trgovci orjaški napreduju. Bilo beričetnot Krmad, oprostite, pojede Šibenik, onih koji su teži od 6¹/₂ kg., 62 glave. Doista malo upisano, jer prase pametna životinja (sjeti se: sus Minervam docet) neidje ludo u bikariju. Bakalara je nemilo stučeno, čitavih 44.642 kg.

Šibenik pojede pirinča, ko Bombaj, 388.673 kg., a zrna ko bi prebrojio? Naš grad uništio pšeničnog brašna čak 2.039.242 kg. K tome brašna drugih žitija 124.206 kg. Tjesteoine (maništre) ove godine ode 60.094 kg. Čast brojevima, ali je maništra šibenskome težaku hrana; može stati bez kafe i čokolade, ali nikada bez fabrike Supuka, Inchiostra i Tite i bez bakalara.

Sala Šibeniku uvijek fali; uvezao ga 35.479 kg., a masla 3.609 kg. Imao je sira za prsmok 15.381 kg., i to s onim što zaudara po težačkom opanku.

Nego, Šibeniče, šibe te šibale, izjeo si i popio, pak dobro, ali čemu si zadimio grdne svetu duhana od 450.000 kruna? To si raskošno prosuo u zrak.

Tako govori carinarska statistika g. 1914., a što se potrošilo vlastitog iz kuće ili polja, pa iz krčama, iz ribarnice itd., to ne treba pitati. Nego i o tome bit će još govoru.

Snijeg i mraz. Sinoć u 9 sati počeo je padati gusti snijeg. Kako je zemlja bila vlažna, to se je skoro sav topilo. Zato je jutros osvanuo velike mraz u buru. Toplo-mjez pokazivao je jutros u 8 sati jedan izjed nišiče.

Žalost. Gosp. Zoreca, nadporučnika u pričuvu i suprugu mu, zadesila je teška žalost smrću premile im rajnice Vjere. Učvijenim roditeljima naše saučeste!

Javnost Dobrotvornosti u Šibeniku. pokloniše: Tvrđka V. Inchiostru i figli K 20.—, da počasti uspomenu blagopokojne Elene Madirazza; g. Ante Cosolo K 2.—, da počasti uspomenu Nike Skoče; mons. don Vinko Karadžole K 4.—, da počasti uspomenu rajnice Vjerē Zorec.

„Crveni Križ“. Da se počasti uspomena gosp. Nika Skočića, položila je g.djeca Anka Pavlič K 5.

Pošta sa sjevera ni danas nije došla. Zadnje bečke, gradačke i tušćanske novine, koje došle u Šibenik, još su od nedjelje 24. ov. mj., a zagrebačke od 25. ov. mj.

Knjn poplavio. Doznajemo da je Krka kod Knina prešla nasip i da je Knjn poplavljen.

Krka nabujala. Na Jarugi kod Skradina Krka je tako nabujala, da voda prelazi preko obale, a vodopad nam prikazuje skok da je uprav divota vidjeti. On je u potpunju svojoj jakosti.

Nadjen novac. Kućarac Mate Glaurdic pk. Jose iz Potravlja našao je na 28. ov. mj. na putu novac. Tko ga je izgubio nek se prijavi obē. red. povjereništvu.

NAJMODERNIJE POSJETNICE

IZRADJUJE

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU

U. Z. S. O. J.

MODE SALON

Marija Dundić

— ŠIBENIK —

Daje na znanje da ima veliki izbor šešira i nakita najnovije vrsti za gospodje i gospodjice. Novosti za zimsku saisonu.

Prima popravke uz najumjerenije cijene.

10-10

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davnina osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA

registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izrađuje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobnne spomenike itd. u najmodernijim siogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpunno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacerte, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.

UPRAVA.

PI SARAO

vješta sudskim poslima traži advokatska kancelarija. Informacije u uredništvu lista.

MLIJEKO: kraljive i ovčije, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 48 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

PIO TERZANOVIĆ

TRGOVAC - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, Odiela, Cipela

Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

U. Z. S. O. J. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJUŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE FIZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom

15-16% Kalciumcyanamidom

16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojivaja za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Sve tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojivaja dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik. (brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).